
?' CÂMARA MUNICIPAL DE SOROCABA 
ESTADO DE SÃO PAULO 

ATA DA 1 (PRIMEIRA) SESSÃO SOLENE REALIZADA NO DIA 12  DE JANEIRO DE 2021, 

DE INSTALAÇÃO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SOROCABA PARA A DÉCIMA OITAVA 

LEGISLATURA, QUANDO FORAM EMPOSSADOS OS SENHORES VEREADORES, 

PREFEITO RODRIGO MAGANHATO E VICE-PREFEITO FERNANDO MARTINS DA 

COSTA NETO, PARA A GESTÃO 2021-2024, NOS TERMOS DO ART. 17, §§ 12 E  22  DA 

LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO. 

Às 10h14, a Chefe de Cerimonial dá início à Sessão Solene, que excepcionalmente 

este ano é realizada somente com a presença dos eleitos e autoridades de honra 

convidadas a participarem da Mesa Principal, veículos de imprensa previamente 

autorizados, bem como funcionários da estrutura da Câmara Municipal de Sorocaba, 

em virtude dos protocolos de distanciamento social sugeridos pela OMS - 

Organização Mundial de Saúde, para contenção da propagação do novo coronavírus, 

durante o período de pandemia da Covid-19. Para início dos trabalhos, a Chefe de 

Cerimonial convida a adentrar no Plenário e assumir a Presidência desta Sessão o 

Vereador mais votado no pleito de 15 de novembro de 2020, Excelentíssimo Edil 

Vitor Alexandre Rodrigues - REPUBLICANOS. Logo, a Chefe de Cerimonial convida as 

seguintes autoridades para compor a Mesa: Nobre Edil Fausto Salvador Peres - 

PODEMOS, convidado por esta Presidência para secretariar os trabalhos da 

Solenidade de Posse; o Deputado Federal Marcos Pereira e o Deputado Federal 

Capitão Guilherme Derrite. Em seguida, a Chefe de Cerimonial convida a adentrarem 

em Plenário e assumirem seus assentos os Nobres Edis: Antonio Carlos Silvano Junior 

- REPUBLICANOS; Cícero João da Silva - PTB; Cristiano Anunciação dos Passos - 

REPUBLICANOS; Dylan Roberto Viana Dantas - PSC; Fábio Simoa Mendes do Carmo 

Leite - REPUBLICANOS; Fernanda Schlic Garcia - PSOL; Fernando Alves Lisboa Dini - 

MDB; Francisco França da Silva - PT; Gervino Cláudio Gonçalves - PL; Hélio Mauro 

Silva Brasileiro - PSDB; lara Bern ardi - PT; Ítalo Gabriel Moreira - PSC; João Donizeti 

Silvestre - PSDB; José Vinícius Campos Aith - PRTB; Luis Santos Pereira Filho - 

REPUBLICANOS; Péricles Régis Mendonça de Lima - MDB; Rodrigo Piveta Berno - 

PSL; Salatiel dos Santos Hergesel - PDT. Em seguida, a Chefe de Cerimonial agradece 

a presença de todos os presentes bem como aos que acompanham rernotimente a 

transmissão desta Solenidade. Logo após, a Chefe de Cerimonial convida todos a 

ficarem em pé para a execução do Hino Nacional. Neste momento, o Presidente Edil 

Vitor Alexandre Rodrigues, faz uso da palavra, o qual sob a proteção de DEUS 

declarou aberto os trabalhos da presente Sessão Solene de Instalação da 18 
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Legislatura da Câmara Municipal de Sorocaba, eleita para o quatriênio 2021/2024. 

Em seguida, o Presidente convida o Nobre Edil Cristiano Anunciação dos Passos a 

fazer a leitura de um trecho da Bíblia. Neste momento, novamente com a palavra, o 

Presidente faz seu discurso inicial. Em seguida, o Presidente solicitou ao secretário 

desta solenidade, Nobre Edil Fausto Salvador Peres, para proceder a chamada das 

Senhoras Vereadoras eleitas e dos Senhores Vereadores eleitos os quais se dirigiram 

ao púlpito, assinaram a lista de presença e logo se dirigiram a Mesa para proceder a 

entrega de suas declarações de bens e desincompatibilização, e receberam um 

exemplar da Lei Orgânica do Município, do Regimento Interno e os respectivos 

Diplomas de Posse. O Presidente convidou a Nobre Edil fora Bernardi, para assumir 

a Tribuna e prestar o compromisso, que foi acompanhado por todos os Senhores 

Vereadores que, em pé com a mão direita estendida, repetiram: "PROMETO EXERCER 

COM DEDICAÇÃO E LEALDADE O MEU MANDATO RESPEITANDO A LEI E PROMOVENDO O BEM GERAL 

DO MUNICÍPIO". Logo então, o Presidente declarou empossados os Senhores 

Vereadores e Senhoras Vereadoras e instalada a Câmara Municipal de Sorocaba, 

para a 182  Legislatura de 2021 a 2024. Em seguida, o Presidente Nobre Edil Vitor 

Alexandre Rodrigues deu início a eleição da Mesa que regerá os trabalhos desta 

Edilidade, durante o exercício do biênio 2021-2022. Neste momento, a Nobre Edil 

lara Bernardi levantou Questão de Ordem solicitando ao Presidente que abrisse 

contagem de tempo para que os Vereadores que tivessem intenção de pleitear o 

cargo de Presidente da Mesa Diretora pudessem apresentar suas propostas. Após 

manifestação da Secretaria Jurídica da Casa que essa apresentação de propostas não 

está prevista no Regimento Interno e por deliberação dos Nobres Edis, a solicitação 

da Nobre Edil lora Bernardi não foi acatada. Sendo assim, prosseguindo com o rito 

de eleição da Mesa Diretora, o Secretário realizou a chamada dos Vereadores por 

ordem alfabética, e à medida que foram chamados, leram as cédulas de votação e 

as entregaram ao Secretário. Após apuração de todos os votos a todos os cargos, o 

Presidente declara eleita a seguinte composição da Mesa Diretora: Presidente - Edil 

Gervino Cláudio Gonçalves; 12  Vice-Presidente - Edil Luis Santos Pereira Filho; 22 

Vice-Presidente - Edil Fausto Salvador Peres; 32  Vice-Presidente - Edil Cícero João 

da Silva; 12  Secretário - Edil Fábio Simoa Mendes do Carmo Leite; 22  Secretário - 

Edil João Donizeti Silvestre; 32  Secretário - Edil Antonio Carlos Silvano Junior. O então 

Presidente Nobre Edil Vítor Alexandre Rodrigues transfere a Presidência desta 

solenidade ao Presidente efeito Nobre Edil Gervino Cláudio Gonçalves, o qual utili 

a tribuna para seu discurso de agradecimento e logo ocupa seu lugar na M 
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Diretora, juntamente com o 12  Secretário eleito, Nobre Edil Fábio Simoa Mendes do 

Carmo Leite. Neste momento, o Presidente solicita que as bancadas dos partidos 

representados nesta legislatura apresentem os nomes de seus respectivos líderes, 

ficando assim definidos: MDB - Líder: Edil Fernando Alves Lisboa Dini, Vice-líder: Edil 

Péricles Régis Mendonça de Lima; PDT - Líder: Edil Salatiel dos Santos Hergesel; PL - 

Líder: Edil Gervino Cláudio Gonçalves; PODEMOS - Líder: Edil Fausto Salvador Peres; 

PRTB - Líder: Edil José Vinícius Campos Aith; PSC - Líder: Edil Dylan Roberto Viana 

Dantas; PSDB - Líder: Edil Hélio Mauro Silva Brasileiro, Vice-Líder: Edil João Donizeti 

Silvestre; PSL - Líder: Edil Rodrigo Piveta Bern o; P501 - Líder: Edil Fernanda Schlic 

Garcia; PT - Líder: Edil lara Bernardi, Vice-líder: Edil Francisco França da Silva; PTB - 

Líder: Edil Cícero João da Silva; REPUBLICANOS - Líder: Edil Cristiano Anunciação dos 

Passos, Vice-líder: Edil Vitor Alexandre Rodrigues; e para esta legislatura o Prefeito 

Municipal Rodrigo Maganhato indicou como LÍDER DO GOVERNO o Edil João 

Donizeti Silvestre - PSDB e para Vice-líder o Edil Luis Santos Pereira Filho - 

REPUBLICANOS. Neste momento, a Chefe de Cerimonial convida para adentrarem 

em Plenário: a Ex-Prefeita Municipal Dra. Jaqueline Lilian Barcellos Coutinho; o 

Prefeito eleito Sr. Rodrigo Maganhato, acompanhado de sua esposa Sra. Sirlange 

Rodrigues Frate Maganhato, e o Vice-Prefeito Sr. Fenando Martins da Costa Neto, 

acompanhado de sua esposa, Sra. Ambrosina Marquetti da Costa. Em seguida, o 

Presidente Nobre Edil Gervino Cláudio Gonçalves convida Prefeito e Vice-Prefeito 

eleitos a respectivamente assinarem o Livro de Chamada e a entregarem suas 

declarações de bens e desincompatibilização. Logo após, o Presidente convida o 

Excelentíssimo Senhor RODRIGO MAGANHATO e o Excelentíssimo Senhor FERNANDO 

MARTINS DA COSTA NETO, para que em pé e com a mão direita entendida prestassem o 

seguinte compromisso: "PROMETO EXERCER COM DEDICAÇÃO E LEALDADE O MEU MANDATO 

RESPEITANDO A LEI E PROMOVENDO O BEM GERAL DO MUNICÍPIO". Sendo assim, o Presidente 

da Câmara Municipal de Sorocaba os declarou empossados como Prefeito e Vice-

Prefeito, respectivamente. Neste momento, a Chefe de Cerimonial convida para 

fazer uso da Tribuna a Ex-Prefeita Municipal Dra. Jaqueline Lilian Barceilos Coutinho, 

a qual, após seu discurso, faz a transmissão de cargo para o Excelentíssimo Senhor 

RODRIGO MAGANHATO, momento em que ambos assinam o Livro de Posse do Poder 

Executivo do Município de Sorocaba. Em seguida, a Chefe de CrimoniaI convida 

para que respectivamente façam uso da tribuna para seus discursos iniciais o Vice-

Prefeito Excelentíssimo Senhor FERNANDO MARTINS DA COSTA NETO e o Prefeito 

Municipal Excelentíssimo Senhor RODRIGO MAGANHATO. Ao final dos discursos, todas 
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as autoridades presentes se reúnem para a foto oficial desta Solenidade de Posse. 

Neste momento o Presidente Nobre Edil Gervino Cláudio Gonçalves, deu início a 

eleição das Comissões Permanentes, com consulta aos Senhores Vereadores se havia 

consenso com relação à composição ajustada nos termos regimentais, e, havendo 

consenso, o Presidente fez a proclamação das composições respectivas. As 

Comissões ficaram assim constituídas: COMISSÃO DE JUSTIÇA: Luis Santos Pereira Filho 

- Presidente, Cristiano Anunciação dos Passos e João Donizeti Silvestre, Membros; 

COMISSÃO DE ECONOMIA, FINANÇAS, ORÇAMENTO E PARCERIAS: (talo Gabriel Moreira - 

Presidente, Cristiano Anunciação dos Passos e Vitor Alexandre Rodrigues, Membros; 

COMISSÃO DE OBRAS, TRANSPORTES E SERVIÇOS PÚBLICOS: Antônio Carlos Silvano Júnior - 

Presidente, Fausto Salvador Peres e Francisco França da Silva, Membros; COMISSÃO 

DE EDUCAÇÃO E PESSOA IDOSA: Dylan Roberto Viana Dantas - Presidente, José Vinícius 

Campos Aith e Salatiel dos Santos Hergesel, Membros; COMISSÃO DE CULTURA E 

ESPORTES: Fausto Salvador Peres - Presidente, Antonio Carlos Silvano Júnior e Fabio 

Simoa Mendes do Carmo Leite, Membros; COMISSÃO DE CIDADANIA, DIREITOS HUMANOS, 

DEFESA DO CONSUMIDOR E DISCRIMINAÇÃO RACIAL: Cristiano Anunciação dos Passos - 

Presidente, Dylan Roberto Viana Dantas e Fernanda Schlic Garcia, Membros,- 

COMISSÃO 

embros;

COMISSÃO DE CIÊNCIA E TECNOLOGIA: Salatiel dos Santos Hergesel - Presidente, Antonio 

Carlos Silvano Júnior e Rodrigo Piveta Berna, Membros; COMISSÃO DE SEGURANÇA 

PÚBLICA: Francisco França da Silva - Presidente, Cícero João da Silva e Dylan Roberto 

Viana Dantas, Membros; COMISSÃO DE ACESSIBILIDADE E MOBILIDADE: Cícero João da 

Silva - Presidente, Francisco França da Silva e Luis Santos Pereira Filho, Membros; 

COMISSÃO DE SAÚDE PÚBLICA: Vitor Alexandre Rodrigues - Presidente, Fabio Simoa 

Mendes do Carmo Leite e Fernanda Schlic Gorda, Membros; COMISSÃO DE 

AGRICULTURA, ABASTECIMENTO E NUTRIÇÃO: Rodrigo Piveta Berno - Presidente, Cícero 

João da Silva e João Donizeti Silvestre, Membros; COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E DE 

PROTEÇÃO E DEFESA DOS ANIMAIS: João Donizeti Silvestre - Presidente, lora Bernardi e 

Fausto Salvador Peres, Membros; COMISSÃO DE TURISMO: lara Bernardi - Presidente, 

Ítalo Gabriel Moreira e Luis Santos Pereira, Membros; COMISSÃO DE HABITAÇÃO E 

REGULARIZAÇÃO FUNDIÁRIA: Fabio Simoa Mendes do Carmo Leite - Presidente, Vitor 

Alexandre Rodrigues e fora Bernardi, Membros; COMISSÃO DOS DIREITOS DA CRIANÇA, 

ADOLESCENTE E JUVENTUDE: Fernanda Schlic Garcia - Presidente, José Vinícius Campos 

Aith e Salatiel dos Santos Hergesel, Membros; COMISSÃO DE EMPREENDEDORISMO, 

TRABALHO, CAPACITAÇÃO E GERAÇÃO DE RENDA: José Vinícius Campos Aith - Pr: ente. 

Ítalo Gabriel Moreira e Rodrigo Piveta Berna, Membros; COMISSÃO DE RE DA o: Fabio 
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Simoa Mendes do Carmo Leite - Presidente, Antonio Carlos Silvaria Júnior e João 

Donizeti Silvestre, Membros. Por fim, o Presidente destacou que a COMISSÃO DE ÉTICA 

E DECORO PARLAMENTAR ficará composta por todos os líderes partidários desta Casa, 

sendo: PTB - Cícero João da Silva, REPUBLICANOS - Cristiano Anunciação dos Passos, 

PSC - Dylan Roberto Viana Dantas, PODEMOS - Fausto Salvador Peres, PSOL - 

Fernanda Schlic Garcia, PL - Gervino Cláudio Gonçalves, PSDB - Hélio Mouro Silva 

Brasileiro, PT - lara Bern ardi, PRTB - José Vinícius Campos Aith, PSL - Rodrigo Piveta 

Berna, PDT - Salatiel dos Santos Hergesel e MDB - Péricles Régis Mendonça de Lima 

(indicado pelo Líder do Partido Edil Fernando Alves Lisboa Dini). Em seguida, a Chefe 

de Cerimonial convida todos os Vereadores e Vereadoras a posarem para a foto 

oficial da 182  Legislatura. Às 15h, o Excelentíssimo Presidente da Câmara Municipal 

de Sorocaba Edil Gervino Claudio Gonçalves, encerra a presente Sessão Solene, 

agradecendo as autoridades civis, militares, o povo em geral, os familiares dos 

empossados, imprensa digital e escrita, falada e televisiva, que abrilhantaram esta 

solenidade. 

29 SECRETÁRIO: JOÃO DONIZETI SILVESTRE 

32 SECRETÁRIO: ANTONIO CARLOS SILVANO JÚNIOR 	/JJ 
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